

Keddi idő: Mérsékelt szél, változó felhőzet. Sok helyen eső, néhány helyen, főleg északon ködcsitálás, vagy kisebb eső. Gyenge éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ára 10 fillér (3 lei)

MAGYAR LAPOK

X. évfolyam, 33 (2600) sz. Hétfő

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, — 1941 február 10

Amerika megszavazta Anglia megsegítését

260 szótöbbség 165 szavazattal szemben

Zürichből jelentik: A washingtoni képviselőház az Anglia megsegítésére irányuló törvényjavaslatot 260 szótöbbséggel 165 szavazattal szemben elfogadta.

Az amerikai ifjúság tüntetett a szenátus ülésén

Washingtonból jelenti a NTL: A szenátus külpolitikai bizottságának az ülésén zavaró körülmények merültek fel, úgy hogy a rendőrségnek kellett közbelépnie. A külpolitikai bizottság üléséről a rendőrség eltávolította Mihail Taft-ot, az amerikai ifjúsági kongresszus elnökét. Mihail fel akart szólalni a bizottság vitája során az amerikai ifjúság nevében. Szerinte a bizottság afeletti dönt, hogy az ifjúság a jövőben alkotó munkát végezzen, vagy elpusztuljon.

London képviselő a bizottság vitája során kijelentette, hogy jelenleg nem ismer az Egyesült Államokra nézve nagyobb veszélyt, mint Rooseveltnek Anglia megsegítését célzó javaslatát.

A javaslat tárgyalásával nem várták meg Wilkie-t.

Washingtonból jelentik: (Reuter) A szenátus külügyi bizottsága tíz szavazattal öt ellen elvetette azt az indítványt, hogy Roosevelt javaslatát

csak Wilkie hazatérése és nyilatkozata, illetőleg beszámolója után tárgyalják.

Hull szerint minden segítséget meg kell adni Angliának.

Washingtonból jelenti a Stefani: Hull államtitkárt a szenátusban megkérdezték, vajjon Anglia megnyeri-e a háborút. Válaszában csak arra a kijelentésre szorítkozott, hogy Angliának minden lehető segítséget meg kell adni a legrövidebb idő alatt.

A japánok sürgősen elhagyják Amerikát.

Tokióból jelenti (NTL): A Tokio Ashai Sinbum jelentése szerint az Egyesült Államokban élő japánok meglettek minden intézkedést arra, hogy elutazzanak. Százötven japán asszony és gyermek már március és április hó folyamán elhagyják az Egyesült Államokat.

Véres utcai harcok voltak Quebecben a katonaság és polgárság között

Newyorkból jelenti a NTL: Szombat este Quebecben, Newglasgowban (Newskócia) több óra hosszat tartó súlyos utcai harc folyt a katonaság és a polgárok között. Különösen súlyosak voltak a zavargások Newglasgowban, ahol többszáz katona harcolt egymás ellen és a polgárok ellen. A város belső negyedeit a katonaság hosszú ideig teljesen elzárta. A városi és a kanadai rendőrség tehetetlen volt.

Sok ház megrongálódott, vagy kiégett. Több katonát kisebb-nagyobb sérüléssel kórházba vittek.

A hatóságok vonakodnak a sebesültek számát közölni és a zavargások okát ismertetni. Quebecben egy egész ezredet bizonytalan ideig tartó laktanyafogsággal büntettek, mivel az ezred 400 katonája két katona le tartóztatása miatt megtámadta a városi rendőrséget. A katonaság és a rendőrség között egy óras heves utcai harc keletkezett, amelynek során

a rendőrförök is megsérült. Quebecben a katonaság már többször idézett elő többé-kevésbé komoly összeütközést.

Miért utaznak el Amerikából a japánok?

Newyorkból jelenti a MTL: A japán konzulátus részéről kijelentették, hogy a newyorki japán koloniasok tagja azért utazik a közvilágban vissza Japánba, mert a japán üzletek pangának amiatt, hogy az amerikaiak egyre jobban elzárkóznak a japánokkal való üzletkötések elől, ezért sok japán kereskedő kénytelen alkalmazottait elbocsátani és üzletét felszámolni.

Willkie megérkezett Amerikába.

Newyorkból jelenti: Willkie megérkezett Amerikába s a newyorki légikikötőben az újságírók valóságos ostrom alá vették kérdéseikkel. Willkie azonban a sajtó képviselői

előtt csak rövid nyilatkozatot tett és a következőket mondotta:

Véleményem szerint, ha teljes se-

„Vagy győzünk, vagy meghalunk”

Churchill rádióbeszédében a német légitámadások fokozásáról szólott

Amsterdamból jelenti a NTL: Churchill vasárnap este rádióbeszédet mondott, amelyben különösen az afrikai helyzettel foglalkozott. Beszéde elején az Anglia elleni német légitámadásokról beszélt.

Ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy az angol repülőknél a német területre ledobott minden tonna bombája után a német léghaderő angol területre három-négy tonna bombát dob le. A továbbiakban lehetségesnek mondotta, hogy a német légitámadások még hevesebbek lesznek, noha hozzátette, rövidebb ideig fognak tartani.

Az afrikai eseményeket fejtegetve utalt arra, hogy az angol csapatok nagy erősítéseket kaptak Ausztráliából, Indiából és Új-Zélandból. Az

gítséget nyújtunk Angliának, lehetséges, hogy kívül maradunk a háborún. Erre a kérdésre, vajjon Angliának milyen esélyei vannak a győzelemre, megtagadta a feleletet.

Angol csapatokat vontak össze a maláji szigeteken.

Tokióból jelenti (NTL): A Tokio Nisi bankoki jelentése szerint a singaporei angol csapatokat állítólag a maláji félsziget északi részébe vonták össze, hogy előkészítsék Taiföldre való bevonulásukat.

angliai helyzet derülátó ábrázolásához Churchill még hozzátette azt a megszívlelendő tanácsot, hogy a háború növekvő hevesége szakaszához érkezik.

Churchill beszéde során vázolta a görög hadsereg harcait is és rámutatott azokra a nehézségekre, amelyek között a görögök a háborút eredményteljesen folytatják. Felvetette azt a kérdést is, milyen lesz az a készülő támadás, amelyről a világsajtó már annyit írt?

— Németország kénytelen lesz a szigetország ellen támadást kezdeni — mondotta. — Anglia azonban felkészült erre a támadásra. Elhatároztunk, hogy vagy győzünk vagy meghalunk, — fejezte be a sokat jelentő szavakkal beszédét Churchill.

Wehler szenátor kérdi:

„Ha Amerika nem akar katonákat küldeni az óceánon túlra — miért vásároltak 4.5 millió katonai igazolócédulát és 1.5 millió koporsót?”

Newyorkból jelenti a MTL: Az elszigetelődési irányzat hívei kételkedve fogadták Churchill vasárnapi beszédének azt a részét, amely szerint Angliának nincs szüksége amerikai csapatokra.

Az Anglia megsegítését célzó javaslat pártolói viszont örömmel üdvözölték a beszédet.

Wheeler szenátor kijelentette, hogy a szövetségesek a világháború folyamán is hangoztatták, hogy nincs szükségük amerikai katonákra, az Egyesült Államok még is belépett a háborúba. Wheeler kijelentette, hogy ezután sem érez több bizalmat a szövetségesek biztosítékai iránt, mint akkor. Ha az Egyesült Államok nem akarnak katonákat küldeni az Óceánon túlra, miért vásároltak 4.5 millió katonai igazolócédulát és 1.5 millió koporsót?

Adams demokrata szenátor véleménye szerint Angliának nem szükséges az Egyesült Államokat arról biztosítani, hogy nem kíván amerikai csapatokat, mert Angliának nincs is joga ahhoz, hogy amerikai csapatokat kérjen.

Kihúzták a 20.000 pengős lőnyereményt

Budapestről jelenti: Az Esti Újság írja: Az osztálysorsjáték legutóbbi húzásán 20.000 pengőt nyertek. 16010, 17619; 10.000 pengőt: 27063, 5000 pengőt: 36842; 4000 pengőt: 48.671; 3000 pengőt: 54.399; 1000 pengőt: 24.189, 68.652-es számok

Öskeresztény könyv- és papirkereskedés Nagyvárád, Bémer-tér 3. — Telefon: 26-43.

Tulajdonos: **SIMON ISTVÁN** Mindennemű üzleti könyvek, nyomtatványok és irodai felszerelések dús raktára

Közyűlést tartott a Népszövetségi Hangya Szövetkezet

Nagyvárád. Saját tud. A Népszövetségi Hangya Szövetkezet tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlését hatalmas érdeklődés mellett a Katolikus Kőr kistermében. Brösztel Lajos apát-kanonok elnök nyitotta meg a közgyűlést, kegyeletes szavakkal emlékezve meg a szövetkezet hirtelen elhunyt agilis igazgatójáról, Várady Istvánról. Zöldy Bertalan ügyvezető igazgató részletesen beszámolt a szövetkezeti esztendőről. Dr. Popity János a tagok nevében beszélt s örömmel vette tudomásul, hogy a nehéz idők ellenére 841 pengő tiszta jövedelemmel zárták az évet. A tagok 51 százalékos részesedést kapnak, míg az állandó vásárlók vásárlási részesedésben részesülnek. A Népszövetségi Hangya egyébként a központi üzleten kívül az elmúlt hetekben már a harmadik üzletet nyitotta a városban s a közeljövőben még két üzletet nyitnak. Brösztel Lajos zárószavaiban kijelentette, hogy a szövetkezeti propagandát még fokozottabb emberfogják folytatni. A közgyűlés egyébként a régi vezetőséget újabb három évre egyhangúlag megválasztotta.

Megszűntek a tiszteletpéldányok

Az Országos Magyar Sajtókamara ad 250-1941. szám alatt az alábbi értesítést adta ki:
„Az Országos Magyar Sajtókamara elfordult, hogy valamennyi Budapestben és vidéken megjelenő újság napilap az eddig bármilyen címen élvezett tiszteletpéldányokat azonnali hatállyal beszüntetni köteles. A rotációs újságnomópapír, valamint a lapok előállításával járó valamennyi nyersanyag drágulása dacára a lapok eddig sem az előfizetési árakat, sem a példányonkénti számok árát nem emelték. A tartós menetrendkorlátozások a kiadóhivatalokat arra kényszerítik, hogy horribilis költséget emésztő repülőgép, gépjármű, motoros és autók igénybevételével eszközöljék a lapok szállítását. Ezzel az áldozattal is az a törekvésük, hogy a nélkülül súlyos viszonyok közepette is minden nehézséget leküzdve, így-kezzenek a lehető leggyorsabb uton és módon az újságokat rendeltetési helyükre eljuttatni. Ebből a tekintélyes áldozatból a lapkiadóvállalatok még semmit sem hártottak át az olvasóközönségre, csupán az előírt és meghirdetett teljes előfizetési árak betartásához kénytelenek a jövőben ragaszkodni s épp ezért az olvasóközönség megértéséhez folyamodunk, amikor a tiszteletpéldányok és előfizetési kedvezmények megszüntetéséről a napilapok rendszeres olvasói ezuton is értesítjük. Az Országos Magyar Sajtókamara.”

FERENC JÓZSEF
KESERUVIZ

Hivatalos közlések szerint Romániában rend és nyugalom van

A vonatjáratokat továbbra is korlátozták

Bukarestből jelenti a MTL: A belügyminisztérium vasárnap hivatalos jelentést adott ki az általános helyzetről, amelyben közli, hogy az egész országban változatlanul rend és nyugalom van. Február 7-én Bukarestben 2439, vidéken 3785, összesen tehát 6224 személy volt letartóztatásban. A legutóbb letartóztatottak között van Mille Lefter, az állami

nyomda és a hivatalos lap vezérigazgatója is.

Bukarestből jelenti a MTL: A rendes vasúti forgalom helyreállításának előhalasztásával kapcsolatban a közlekedésügyi minisztérium nyilatkozatot adott ki, amely szerint a személy- és tehervonatok járatainak csökkentésére és a járatok menetidejének meghosszabbítására volt szükség, mert a sűrűs forgalom igen megnövekedett.

Ujabb tíz lázadót ítéltek el Bukarestben

Bukarestből jelenti a MTL: Házukutatók tovább folynak. A letartóztatottak között van a hivatalos közlöny igazgatója, egy VI. gimnázista, egy volt megyei prefektus, egy rendőrbiztos, egy gyógyszerész és több más légióista vezető. A hadbírótság újabb tíz lázadó ügyében hirdetett ítéletet. Ezek közül hetet 5 hónaptól három esztendőig terjedő börtönnel büntettek, három felmentettek. A 13 vasgárdista ügyében, akik Crescanu vasúti vezérigazgató lakásába akartak behatolni, szintén ítélkezett a hadbírótság. A csoport vezetőjét 7 évi kényszermunkára, hét vádlottat hat évi kényszermunkára ítélte a hadbírótság, 5 vádlottat pedig 5 évi kényszermunkára.

Ploestiben letartóztattak 18 középiskolai tanulót titkos ülés tartásáért.

Calinescu kabinetfőnökét is letartóztatták.

Bukarestből jelenti a MTL: A meggyilkolt Calinescu miniszterelnök kabinetigazgatóját letartóztatták, mert a belügyminisztérium titkos alapjából

tizenkét millió lejt vett fel, anélkül, hogy elszámolt volna azzal.

Farkasok támadnak a munténiai községekre.

Bukarestből jelenti a MTL: A rendkívüli hideg időjárás következtében Munténiában a kóbor farkasok elszaporodtak. Több községet támadtak meg és az állatállományban nagy károkat okoztak.

Légvédelmi világitási korlátozások Romániában.

Bukarestből jelenti a MTL: Tegnap óta szigorított légvédelmi intézkedések vannak érvényben Bukarestben. A fényreklámokat beszüntették. Az utcai járművek is elsötétítve közlekedhetnek. Egy hatósági közlemény utasítja a lakosságot, hogy mi a teendő az elektromos áram központi kikapcsolása esetén. Súlyos büntetést helyez a közlemény kilátásba azoknak, akik a légvédelmi rendelkezések figyelembe nem vétele által, nemcsak saját, hanem polgártársai életét is veszélynek teszi ki.

Dicsőre elismerést kapott Rehák Tamás a hadseregparancsnokságtól

Rehák Tamás nagyváradi tüzoltóparancsnok, aki rövid idő alatt általános tiszteletet és elismerést vívott ki magának ebben a városban, az alábbi levelet kapta az elmúlt napokban a hadseregparancsnokságtól:

„Rehák Tamás tüzoltóparancsnok ur részére, Erdély katonai közigazgatásának ideje alatt mint Nagyvárád város katonai parancsnokságához beosztott tüzoltóparancsnok, szorgalmával, laudatlan munkabírással a tüzoltó szervezetet hivatásának megaslátára emelte. Korszerűsítette az elavult tüzoltóberendezést, megszervezte a mentőszolgálatot, mely az első napotól kezdve kifogástalanul működött. Kiváló légoltalmi előadó. Vitéz Nagygyitk, sk. I. hds. pk.”

Ez a kitüntető és dicsőre elismerés amely a népszerű Rehák Tamás tüzoltóparancsnokot érte, általános örömmel szolgált a város polgárságának.

Előkészületek az Ipartestület vezetőségének ünnepélyes beiktatására

Nagyvárád. Saját tud. Az Ipartestület vezetősége szombaton tartotta meg első ülését Szabó Károly ipartestületi elnök vezetésével. Az ülésen elősorban ismertették a testület vezetőségének kinevezéséről szóló miniszteri okiratot, majd áttértek a február 23-án sorra kerülő ünnepélyes beiktatás előkészítésére. Az ünnepség megszervezésére külön bizottságot neveztek ki. A beiktatást, tekintettel a nagy érdeklődésre, valószínűleg a Szegligeti színházban tartják meg. Erre az alkalomra Nagyváradra érkezik a kereskedelmi és iparügyi miniszter képviselője is. Több közérdekű iparoskérdés szerepelt még az ülés napirendjén.

Az ünnepségek még többek között az iparoskérdések kérdéseivel, a közzelgő mestervizsgák előkészítésével, adóügyekkel és más fontos kérdésekkel.

Nagy sikert aratott az „Emese” hazafias színmű az Immaculata növendékeinek előadásában

Nagyvárád. Az Immaculata intézet óvónőképzőjének Önképző Köre tegnap délután díszgyűlést és előadást rendezett az Intézet dísztermében. Műsoron szerepelt Digna nővér „Emese” című hazafias ifjúsági színműve.

Már maga a darab kellemes meglepetés volt a közönség számára. A honfoglalás előtti magyarság sorskérdéseit dolgozza fel megkapó történeti hűséggel és egyes jeleneteiben drámai erővel. A sikerült darabot melegen ajánljuk ifjúsági előadásokra. Jobbat manapság aligha találunk.

A szereplők mindnyaján dicsőre méltó érdemnek. A címszerepét játékos Ilvovner Lola, udvari nemzeti asszonyai: Kóvér Manci, Osváth Olga, Haslinger Vilma, Katona Böske és Kiss Lujza megkapó hűséggel jelenítették meg az ősmagyarok nagyasszonyának udvari életét. A hét vezér gyermekkorát láttuk meglevendeni Csengeri Sári, Ferenc Ella, Jakab Magda, Ferenczy Zsóka, Oláh Klótild, Boros Klári és Hegedüs Böske alakításában. Külön meg kell említeni Csengeri Sári, akinek derűs magyar étkedvét és igazi magyar méltóságot sugárzó Álmós vezére a darab egyik legnagyobb sikere volt. A táltosok szerepében kitűnő alakítást nyújtottak Váry Magda és Ilyés Dusi.

György Klári igazi magyarrá lett kazar királyleány volt. Amikor udvari leányaival: Lokodi Marcellával, Kun Gazda Gabival, Kocska Anikóval, Szabó Margittal, Bulzán Margittal megjelent a színen, az ifjúság úde, tavaszi levegőjét hozta magával. Az öreg számadó és a kishajtár szerepében Bartha Sári és György Vilma vittek sok derűt a darabba. Ha megcsérlik szerepüket, talán még jobban sikerül az alakítás. Így is sok tapsot kaptak. Sarkadi Vilma, Mártha Gabi, Bányai Vilma és Tóth Kovács Ica ügyes szolgálattelvő leánykák voltak.

Az előkép jelenet megoldása ötletes, szereplői élethűek és ügyesek voltak. Bodó Klári, a magyarok Nagyasszonyát alakította. Igazi Madonna-arc, élethű égi jelenség volt. Hungária védőangyal szerepében Márton Ilonka aratott nagy tetszést.

A zenekíséretet Soltész Steff és Tóth Irénke látták el nagy hozzáértéssel. Demjén Babi kissé egyhangúan konferált.

Külön meg kell említenünk a kis Tóth Kovács Ica táncbetét számát. Tehetsége és bájos megjelenése nagyon sok tapsot aratott.

Zászlóavató ünnepélyvel egybekötött
Pincér bál
február 15-én
a fűzes utcai Munkásotthonban.
Diszkygyűlés d. u. 4 órakor.
Bál kezdete este 10 órakor.
Tulajdonos: Behe Károly
12 óra 23-ig

MAR AZ

Influenza **ASPIRIN**

ELSŐ JELEINÉL SZEDJÜNK TABLETTÁKAT

BAYER

A nagyvárad középiskolai tanárok ismerkedési vacsorája

Szombat este az Ujságyi Otthon barátságos külön termében szép találkozóra gyűltek össze a város középiskolai tanárnői és tanárai. Régi terv megvalósítását indította el a Szent László reálgymnázium tanári kara, amikor a hét folyamán (küldötte felhívást a testvériskolákhoz. A hívó szó visszhangra tallát: tizenhárom nagyvárad középiskola indította el tanári karát erre a találkozóra, amelyen 22 évi mellőzésként ismét szabadon nyithatta szóra ajkát a magyar jövő egyik leglelkesebb harcosa: a magyar tanár. Az egy célért küzdő tanárok és tanárnők találkoztak, hogy egymást megismerve s egymást támogatva még eredményesebben dolgozzanak a magyar jövőért.

Az első perctől kezdve közvetlen és igazi hangulatos magyar összejövetelen ott láttuk dr. Marcsa Dénes tanfelügyelőt és feleségét, dr. Köves Sándor tanfelügyelőségi titkár és feleségét s az ő vezetésükkel a nagyvárad tanfelügyelőség teljes számú hivatalnokai karát, Tarkó Lajos vármegyei népnevelésügyi titkár, Diószeghy Lászlót, a Szent László gimnázium lelkes és izzig-vérig magyar igazgatóját, aki szeretetével és közvetlenségével igazi atya tanártársainak; dr. Oszvald Arisztidét, a premontrai gimnázium igazgatóját, Kiss Lajost az állami polgári fiúiskola igazgatóját, valamint Papp Sándornét, Papp Kornéliát és Gálbory Erzsébetet, az Állami Tanító-nőképző, Állami Leánypolgári és Református Leánypolgári igazgatóját. A felsorolt iskolákon kívül ott voltak a Szilárdi Erzsébet Állami Leánygimnázium, az Állami Kereskedelmi iskolák, az Orsolya, Immaculata és Szent Vince intézet, a Gépipari középiskola, valamint a Főziskola tanári kara, vagy annak képviselői.

A vacsora alatti jóhangulat még jobbra vált, amikor a vacsora után alkalom nyílt a táncra is. A találkozóról a tanárnők és tanárok egyformán egy kedves, családias este emlékével térhettek haza.

Az első találkozás jól sikerült. Hátra van még, hogy Nagyvárad összes iskolái s összes pedagógiai munkásai találkozzanak. Reméljük, hogy a középiskolai tanárok találkozásán felbuzdulva, ez sikerülni is fog. (—cs.—)

Fenake Miklós

és

Róna Dezső

ária és dalestije

a Kereskedelmi Csarnok nagytermében kedden 1941 február 11-én. — Kezdeté fél 9 órakor.

Jegyek SIPOS és REICH könyvkereskedésében

FLANDIN LEMONDOTT

Pétain tábornagy elfogadta a lemondást és Darlan tengernagyot nevezte ki külügyminiszterre és miniszterelnök-helyettesre. — Pétain és Flandin levélváltása

Vichyből jelenti a NTL: Flandin benyújtotta lemondását Pétain államfőnek. Az államfő a lemondást elfogadta. Flandin utóda külügyminiszteri minőségben Darlan tengernagy, aki egyúttal miniszterelnök-helyettes is lesz. Darlan emellett megtartja a haditengerészeti tárcát is. Flandin levelet intézett Pétainhez, amelyben többek között ezeket írja:

A külügyminiszteri székben Ön személyesen határozta meg számomra a feladatokat: együttműködési politikát folytatni a fegyverszüneti szerződés tiszteletbentartásával, mégis méltóságban és becsületben. Nem tölem függött, hogy folytathassam ezt a politikát, a körülmények alakulása vezetett ezek megvárására. Legyen szabad

ezért arra kérnem, fogadja el lemondásomat. Remélem ezt a gesztust Franciaországban mindenütt megértik és úgy értelmezik, mint annak a kötelességnek a kifejezését, amely ránk haramlik a haza üdvének szolgálatában.

Flandin levelére Pétain ugyancsak levélben válaszolt, amelyben többek között azt írja:

Amikor lemondását elfogadom, súlyt helyezek arra, hogy megköszönjem Önnek az odaadást és lojalitást, amelynek bizonyítékát adta nehéz tisztségében, amelyet egyáltalán nem keresett. Amikor elhagyja a kormányt, Franciaországért hoz adozatot. Az Ön nemesen szerény gesztusát meg fogják érteni és értékelni fogják.

kor a december 13-i események után átvette a külügyi tárcát nem vezetett semmiféle személyes érdek. Megelőzően megszállott területen élt visszavonultan és a politikai élettől távol tartotta magát. Mindig híve volt a francia-német közeledésnek és az összeomlás után is az együttműködés szükségességét hangsúlyozta abban a reményben, hogy ezzel enyhíti az ország szenvedéseit.

Annak ellenére, hogy sokat támadták, jelentős eredményeket ért el. A tárcájáról való lemondásában az a helyzet vezetett, hogy ezzel megkönynyítse Pétain számára a további tárgyalásokat. Elhatározásában önzetlenség nyilatkozott meg és az ország érdekeit tartotta szem előtt. (MTL)

Cáfolják a vichy-i zavargások híreit.

Vichyből jelenti (NTL): Párizsban az elemiszterjegyek kiosztása egyúttal népszámlálást is jelentett. A hatóságok ezzel kapcsolatban megállapították, hogy Párizsban jelenleg 4 millió 500 ezer lakosa van. Az illetékes hatóságok ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy a csökkenés főleg az idegenek eltávozásának tudható be.

Vichyből jelenti (NTL): Egyes külföldi lapokban hírek jelentek meg arról, hogy Vichyben zavargások voltak. Ezzel szemben illetékesek kifejezetten cáfolják a hamis híreket és kijelentik, hogy Vichyben semmiféle zavargás nem volt.

Fokozódik a feszültség Vichy és Párizs között Darlan ma alakítja meg az új francia kormányt

Belgrádból jelenti: (Bud. Tud. A Politika berlini tudósítója szerint jól értesült körökben úgy tudják, hogy Darlan tengernagy ma alakítja meg az új francia kormányt, amelynek miniszterelnöke, külügyminisztere, belügy- és tengerészetiügyi minisztere lesz. Ez a kormány csak átmeneti jellegű és csak addig vezet a meg nem szállt Franciaország ügyeit, amíg nem tisztázódik a helyzet. Párizsi hír szerint Laval február 28-án beszédet mond a Nemzeti Tanács nagygyűlésén.

A párizsi sajtó továbbra is a legélesebben támadja a vichy-i kormányt. A feszültség Párizs és Vichy között még jobban fokozódik.

Laval miatt Darlan nem utazik többet Párizsba.

Vichyből jelenti: Darlan kétszeri párizsi útja eredménytelenül végződött és ezek után kijelentette, hogy harmadszor már nem utazik Párizsba. Jól informált körökben úgy tudják, hogy a tárgyalások meghiusulásának oka az, hogy Laval kijelentette, hogy kizárólag úgy hajlandó szerepet vállalni, ha ő veszi át a kormányelnökséget és ő nevezi ki a minisztereket. Ebbe Pétain nem egyezett bele és így Darlan nem kapott átmeneti megoldásra megbízatást. Darlan a kormánylistát hír szerint ma hozza nyilvánosságra.

Vasárnapra gyűlést hívott össze Laval.

Párizsból jelenti: Az Oeuvre jelentése szerint Laval február 16-ra

nagygyűlést hívott össze, amelyen részletesen ismertetni fogja a legutóbbi eseményeket és az ezekkel kapcsolatban elfoglalt álláspontját.

Flandin a francia-német közeledés híve — lemondása önzetlen áldozat.

Vichyből jelenti: A Havas Iroda jelentése szerint Flandin lemondásával kapcsolatban kiemelik, hogy ami-

Francia érsekek jelentése a pápának

Párizsból jelenti a NTL: A megszállott területek bíborosai és érsekei összejöttek Párizsban, hogy megállapítsák a Franciaország talpraállítására irányuló tevékenységüket. A megbeszéléseken megjelentek Schuchardt Lienart és Baudrillart bíborosérsekek, valamint Tours, Bourges, Bordeaux, Rouen, Sens, Besancon, Rennes és Reims érsekei. Az összegyűlt bíborosok és érsekek tanácskozásuk befejeztével jelentést küldtek a pápának. Az üzenet többek között ezeket tartalmazza:

„Szilárdan eltekéltük, hogy ragaszkodni fogunk vallási feladatainkhoz. Megkíséreljük, hogy távolartsuk magunkat minden politikától és egységesen és egyedül a lelkek üdvéért dolgozunk és az elesetteket támogatjuk. Szociális és polgári téren kijelentjük, hogy teljes lojalitással viseljük a francia kormány iránt és felkérjük hűveinket, hogy ezt a szellemet támogassák. Népünkhöz, amely szenved, egyre jobban közeledni akarunk.” (MTL)

Bulgáriában nem várható belpolitikai esemény

Belgrádból jelenti a Bud. Tud. A jugoszláv lapok nagy figyelmet szentelnek a bulgáriai helyzetnek. A Vreme szerint Bulgáriában nem várható belpolitikai esemény. Bagrianov

lemondásával megüresedett földművelésügyi tárcát nem töltik be. A kormány átalakítására ezzel kapcsolatban nem kerül sor.

Tel.: 18.01. **Belvárosi Mozdó** Rákóczi-ut 3.
Tekintettel a nagyfokú érdeklődésre **prolongáltuk**
A láthatatlan ember
visszatér!
Ulána **Lányok a kirakásban**

Korona Filmszínház
Telefon 13.51. (volt Dorian) Kossuth utca 1.
Ma Sárga csikó
Jön: **Szerelem és vérpad**
Bette Dawis, Errol Flynn Olivia de Havilland

APOLLOBAN — Csak ma és holnap
DEANNA DURBIN legédesebb
zenés, magyartárgyu vigjátéka
UDVARI BÁL
Előkép: Híradók és szenzációs revü pótműsor

Rendbehozzák Nagyvárad köztereit

A Tisza Kálmán téren állítják fel Tisza Kálmán szobrát. Sor kerül a Szent László tér rendezésére is. Teljesen átépítik a Bunyitay-ligetet

Nagyvárad. Saját tud. A város parkjainak gondozása és továbbfejlesztése ügyében értekezlet volt a városházán, amelyen Hlatky Endre főispán is résztvett. Az értekezleten főként a parkok rendbehozatalának időbeli srendjével foglalkoztak. Bihatórozták, hogy elsősorban a vasuti állomástól a közkörházig terjedő parkokat hozzák rendbe. Ezt a munkálatot már kora tavasszal megkezdik. Azután az Ezredévi Emléktér, a Széchenyi tér és a Tisza Kálmán tér parkjait rendezik. A Tisza Kálmán téren állítják fel a Berettyóújfaluról áthozandó Tisza Kálmán szobrát, a Tisza ház és az Ügypályai Kamara közötti helyen. A szobor teleplezésére valószínűen már április

elsején sor kerül. E munkálatok elvégzése után a Szent László tér rendezése következik. Ez nagyobb munka, amelynek keresztülvitele előtt különböző szakértőket kell meghallgatni.

A parkosítási munkák harmadik csoportjába tartozik a Bunyitay liget ügye. Ez is igen nagyszabású munka. Mint ismeretes, a város már régebben kisajátította a liget körül lévő telkek egy részét. E telkek birtokba vétele után, ezt a pompás ligetet teljesen átépítik és színtezik.

A Rhédey kert rendezésére a sportpályák ügyének rendezésével párhuzamosan kerül sor.

Anglia felkészült a németek betörésére

Hivatalos körökben is borulással várják a nagy német támadást. — Rőpiratokban oktatják ki az angol népet, hogyan védekezzen német betörés eselén

Londonból jelentik: (Esti Ujság) Anglia felkészült a német betörésre. Londoni jelentések szerint körülbelül két hónap óta Angliában alig van más beszédtema, mint hogy a német haderő mikor és hol fogja végrehajtani a félelmetes betörést? Az izgatott várakozás feszült hetei alatt a közvélemény két részre szakadt. Az egyik azt hiszi, hogy a betörés földrajzi okok folytán nem fog megtörténni és a németek meg sem kísérik. Ezzel a fel fogással az angol sajtó legnagyobb része szembeszáll és erősen mérséklük a bizakodást. Bizonyára többségben vannak azok, akik feltétlenül számítanak a német betörésre és meggyőződésük, hogy a német haderő meg fog jelenni a szigetországban.

A hivatalos felfogás is ez. Nem győzik eléggé hangoztatni, hogy Angliának minden eshetőségre el kell készülni. Az angol tájékoztató minisztérium néhány nap múlva milliószámra fog rőpiratot kibocsátani, amelyben kioktatja a közönséget, hogyan viselkedjék a várható betörés esetén? A tájékoztató minisztérium a védekezési minisztériummal folytat jelenleg megbeszélést, hogy a védekezésről szóló rőpirat milyen utasításokat tartalmazzon. A betörésről szóló rőpirat egyébként nem újdonság. Ez az új rőpirat meg fogja ismételn az előzők tanácsát, legfőbb célja, hogy a betörés esetén ne törjön ki vakrémület a lakosság körében.

Arra is kioktatják a lakosságot, hogy esetleges hamis hírek terjesztésével ne vezethessék félre. Természetesen a rőpirat csak olyan utasításokat

tartalmaz, amelyek nem hadititkok és nem juttatják az ellenséget olyan értesülésekhez, amelyeknek hasznát veheti. A betörés esetén a lakosságnak parancsot adnak, de hogy ki jogosult arra és azt mikor és hol adják meg, azt nem jelölték meg, hanem majd biztos utakon fogják a lakossággal közölni. Szükséges lesz bizonyos terület kiürítése, de hogy mikor azt nem árulják el, sem azt, hogy az erre vonatkozó parancsot ki és mikor fogja közhírré tenni.

Elsúlyozott hajókaravánok.

Berlinből jelenti a NTL: Német távolsági repülőgépek vasárnap délben Spanyolországtól nyugatra az Atlanti-óceán felett alacsonyan repülve megtámadtak egy angol hajókaravánt. Két hajót elsúlyoztattak, többet súlyosan megrongáltak, köztük egy hatezer tonnás gőzöst is. Egy 5000 tonnás és egy valamivel kisebb hajó néhány perc alatt elsúlyozott. Ez a német támadás kereken tízezer tonna angol hajótér elvesztését jelenti, ezen kívül 22.000 tonna hajótér legalább is olyan súlyosan megsérült, hogy hosszabb ideig nem használható.

Tengerikigyóvá nő a nagyvárad csendőriskola építésére fordított összeg ügye

A Friedrich Wilhelm biztosítótársaság ismét jelentkezett. — A belügyminiszter magához kérte az ügyiratokat

Nagyvárad. Saját tud. A „Friedrich Wilhelm” német biztosító társaság 1916-ban 2.555.000 márkás kölcsönt folyósított Nagyvárad városának. Ebből a kölcsönből építették fel annak idején a csendőriskolát. A kölcsönt, illetve annak ellentértékét a román kormány lefoglalta azon a címen, hogy a versaillesi szerződés alapján az őt illeti. Ezen az alapon megtöltötték a kölcsön kifizetését is. A biztosító társaság pert indított a város ellen, de a nagyvárad törvényszép keresetét elutasította. Később az ügy román-német vegyes bizottság

elő került és ezen a fórumon a biztosító társaság megnyerte a pert. A román állam ennek alapján 750.000 márkát ki is fizetett. A további összegek kiutalása elmaradt.

Most újra jelentkezett a német biztosító társaság és a megváltozott viszonyokra való tekintettel bejelentette igényét a hátralékos összegre.

A belügyminisztérium felkérte a várostól az erre vonatkozó iratokat. Mivel az iratok román nyelvéek, ezért a város előbb elkészítette a hiteles fordításokat és azután eljuttatja a belügyminisztériumhoz.

Rendezik a legsürgősebb közellátási és segélyügyeket

Nagyvárad. Saját tud. A tűzifa-ellátás és zavarai előreláthatóan rövidesen megszűnnek. A forgalmi főnökség közölte a várossal, hogy sikerült megfelelő számú mozdonyt kapni, így a megrendelt fa egy részét leszállították, a másik rész szállítása folyamatban van. Helyes volna, ha a tűzifaárakat rendeznék és ellenőriznék, mert a kiskereskedelemben túrhatalom magasak a faárak.

Ismeretes, hogy a város polgármestere tárgyalást folytatott 2000 sertés hizlalása tárgyában, nehogy a nyár folyamán a zsirellásban fennakadás álljon be. A polgármester most szakembereket küldött ki Debrecenbe és különböző biharmegyei uradalomokba, hogy a szükséges sertés megvásárlásáról gondoskodjanak.

300 ezer pengős segély inségmunkára.

Dr. Soós István polgármester újabb 200.000 pengős segélyt kért inségmunkára a nép és családvédelmi alappól. Bonczos állambizkár ígéretet tett, hogy ebben az ügyben a legnagyobb jóindulattal és a lehető leggyorsabban fog intézkedni.

Cukorhoz jutnak a nagyvárad vendéglősök.

A nagyvárad városházán tartott vasárnapi értekezleten, amelyen Lak

Dezső m. kir. közellátásiügyi miniszter is résztvett, dr. Soós István polgármester szövegét, hogy a nagyvárad vendéglátó ipar nem részesül elegendő cukor juttatásban. A közellátási miniszter megígérte, hogy ezt a kérdést a legnagyobb jóindulattal fogja kezelni és a nagyvárad vendéglősök rövidesen megfelelő mennyiségű cukorhoz jutnak.

Kitűnően sikerült a Katolikus Legényegylet farsangi bálja

Nagyvárad. Saját tud. A Római Katolikus Legényegylet vasárnap este hatalmas sikerrel rendezte meg műsoros farsangi bálját. Oly nagyszámú közönség gyűlt egybe a mulatságra, hogy a későn érkezők már nem jutottak helyhez.

A műsor keretében Erdélyi Mihály: Stefi vagy Stefánia című háromfelvonásos vidám operettjét mutatták be a Kolping kitűnő műkedvelői. Sok tapsot kapott Vargha Joli és Kiss János, azonban az előadás többi zereplője, — névszerint K. Them Juci, Tóth Iduska, Szabó József, Fleisz Elemér, M. Pailag Magda, Lakatos Klári, Szabó Gyula, Gindli József, Lamanes János, Papp Géza, Kiss József, Bartha Gyula, Tózsér János, Katona János és Rác János is minden igyekezetükkel közreműködtek a szép siker érdekében. A darabot Losonczy Gábor rendezte. Közreműködött a Liszt Ferenc Zenekar András Ede zenetanár, orsz. kar nagy vezényletével. A hangverseny mester Kriszta Miklós volt.

Az előadás után a késő éjszakai záróórtaig a legjobb hangulatban mulatott a közönség.

Február
12.

UJSÁGIRÓ-BÁL!

A farsang legfényesebb mutatsága
az Ujságíró Otthon összes termeiben

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSO-UTCA 5 SZAM.

ELŐFIZETESI ARAK: Egész évre 30.
 félre 15, egy óra 2.50 pengő
 Egyes szám ára 10 fillér
 Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkzámiánk
 száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem
 adunk vissza

**SERÉDI JUSZTINIÁN HERCEG-
 PRIMÁS SZENTELI PÜSPÖKKÉ
 APOR BÁRÓT.** Budapest, a MTI-
 jelenti: Br. Apor Vilmos, az új győri
 megyéspüspök püspökké szentelési
 szertartását Serédi Jusztinián her-
 cegprimás vezeti február 24-én,
 Glattfelder és Czapik püs-
 pökök segítségével.

**DOMOKOS PÁL PÉTER KINE-
 VEZÉSE.** A Budapesti Közlöny va-
 sárnapra száma közli, hogy a vallás-
 és közoktatási miniszter előterjesz-
 tésére a kormányzó Domokos Pál Pé-
 tert, az ismert erdélyi nótagyűjtőt,
 az erdélyi római katolikus egyház-
 megye tanfelügyelőjét tanítóképző-
 intézeti igazgatóvá nevezte ki.

**Jólsikerült mulatságot rendezett a
 repülőállomás tisztikara.** Nagyvárad.
 Saját tud. Jól sikerült mulatság zaj-
 latt le szombaton este a nagyvárad
 repülőtere. A mulatság megrendezé-
 sének ötlete Desseffy Emil repülőál-
 lomás parancsnoké volt, aki a fiatal-
 ság részére rendezte ezt a pompás
 táncos egybekötött összejövetelt. A
 mulatságon részt vettek — a repülő-
 tér tisztikarán kívül — a csendőrség
 és a gyalogság fiatalabb tisztjei, vala-
 mint a nagyvárad társaság fiatal-
 ságának egy része. A hangulatos piknik
 — amelynek keretében a tisztikar és a
 fiatalság ismét bensőséggel barátko-
 zott — a legjobb hangulatban pergett
 le a kívánatos volna, hogy minél
 gyakrabban megismétlődjön.

**Legolcsóbb árak
 Vacsi és Dobribán**
 Kossuth Lajos utca 7. sz.

**Petroleumra bukkantak Bulgáriá-
 ban.** Szófiából jelentik: (MTI) A Bu-
 dapesti Tudósító jelentése szerint Bul-
 gáriában a várni kerülőben kétezer
 méter mélységben petroleumra buk-
 kantak.

**Az Erdélyrészi Méhész Egyesület
 közgyűlése.** Kolozsvárról jelentik: Az
 E. M. E. február 8-án, szombaton dél-
 után 5 órakor tartotta negyedik közgyű-
 lését az unitárius kollégium díszter-
 méjében. A közgyűlést követően dr.
 Koppány József, a m. kir. nádor-
 méhészeti tanácsvezetője és dr.
 Örsi Pál Zoltán egyetemi magántanár
 tartottak bemutatóval kapcsolatos
 szakelőadást.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
 a Magyar Lapok-at.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mindazoknak, kik szeretett
 jó édesatyánk elhunytja alkalmából
 részvételükkel fájdalom-
 munkát s veszteségünket enyhíteni
 igyekeztek, ez uton mondunk imádsá-
 gos köszönetet.

BOÉR CSALAD

**FEBRUÁR 15-ig lehet jelentkezni a
 budapesti Nemzetközi Vásárra. Eddig
 hat állam és ezer beltőldei kiállító je-
 lentkezett.**

**HEVES FÖLDRENGÉST ÉSZ-
 LELTEK CALIFORNIA-BAN.** New-
 Yorkból jelenti a NTI: Mint Zurekából
 jelenti (California) vasárnap ko-
 ra reggel erős földrengések voltak érez-
 hetők. Az ajtó és ablakok megre-
 megtek. Az eddigi jelentések szerint
 kár nem történt, de a földrengés az
 egész országban érzékelhető volt.

Temetések. Özv. Bella Ferencné 83
 éves korában Velencén, Kertész u. 36.
 számú lakásán meghalt. Temetése
 11-én délután 3 órakor lesz a velencei
 temetőben. — Nagy Gyula 24 éves ko-
 rában meghalt, az Árpád vezér utca
 83. számú lakásán. Temetése február
 12-én délelőtt 10 órakor lesz az olasz
 temetőben levő Haller kapujánál. —
 Varga József 63 éves korában meg-
 halt. Temetése 11-én lesz az Össi temé-
 tő halottas kamrájából. (Caritas.)

**Jugoszláv kereskedelmi küldöttség
 érkezik Rómába.** Rómából jelentik:
 Megbízható forrásból nyert értesülés
 szerint február közepén jugoszláv ke-
 reskedelmi küldöttség érkezik Rómába,
 hogy megbeszélést folytasson az olasz
 megbizottakkal. A bizottságok egyes
 jugoszláv nyersanyagok és más ke-
 reskedelmi cikkek átadásának mód-
 zatait beszélik meg. (MTI)

A városi sertéshizlalda bérbeadása.
 Nagyvárad thj. város polgármestere
 ad 702—1941. szám alatt az alábbi hir-
 detményt adta ki: Nagyvárad város
 tulajdonát képező sertéshizlaldát 3 év-
 re, esetleg hosszabb vagy rövidebb idő-
 tartamra bérbeadni szándékozom. A
 bérleti feltételek a városgazdasági ügy-
 osztályban megtekinthetők. Bérlet
 köteles lesz legkevesebb kétezer darab
 sertést kihizlalni és a kihizlalt serté-
 seket július hónapban a város közeli-
 mezésének biztosítására maximális
 áron a város rendelkezésére bocsátani.
 A hizláláshoz szükséges takarmány be-
 szerzését a város biztosítja. Részletes
 feltételek a szerződés megkötésekor
 lesznek megállapítva. Ajánlatok f. évi
 február hó 15-én déli 12 óráig a város-
 gazdasági ügyosztályban (városháza I.
 em. 24.) adandók be. Nagyvárad, 1941.
 február hó 7. Dr. Soós István s. k.
 polgármester.

**HÁROMEZER ZSIDÓ VÁLLA-
 LAT SZÜNIK MEG SZLOVÁKIA-
 BAN.** Pozsonyból jelentik: A köz-
 ponti gazdasági hivatal határozata
 értelmében háromezer zsidó vállalat
 szűnik meg Szlovákiában. A zsidó
 tulajdonosok meghatározott ideig kö-
 telesek üzleteiket, üzemeiket, raktá-
 raikat felszámolni.

**Legszébb csillárok
 Vacsi és Dobribán**
 Kossuth Lajos utca 7. sz.

Nagyvárad és Vidéke Ipartestülete
 1968—1941. sz.

FELHÍVÁS

Ismételten felhívjuk az iparosok figyelmét arra, hogy az alkalmazottai-
 kat lelkiismeretesen jelentsék be, mert
 a jelenleg érvényben lévő törvények és
 rendeletek értelmében nyersanyagot
 csak a létszám után foghatnak kapni. Így
 feltétlenül szükséges, hogy a már fel-
 tüntetett időpontban a bejelentő szó-
 ban vagy levelezőúton jelentsék be
 az Ipartestületnek. (Nagyvárad, Mezey
 Mihály utca 4. sz.) Együttal felhívjuk
 a nagyvárad (vagy központi) járásbeli
 iparosok figyelmét is ezen bejelentési
 kötelezettség teljesítésére.

Dr. Kiss Endre, Szabó Károly
 főjegyző. elnök.

**Az Országos Lövész Szövetség jelent-
 kezésre hívja fel a visszatért területek
 sportlövőit.** Az Országos Magyar Lő-
 vész Szövetség felhívja a visszatért
 keleti és erdélyi területen tartózkodó
 (oda visszaköltözött, hivatalból áthe-
 lyezett és huzamosabb ideig ott taró-
 kodó) sportlövőket (az Országos Ma-
 gyar Lövész Szövetségben igazait ver-
 senyzőket, a trianoni ország lövész-
 egyesületeinek volt vezetőségi és egyéb
 tagjait), továbbá az említett területek
 ama magyar sportlövőit, akik a ro-
 mán uralom alatt is üzték a céllövő-
 sportot, hogy jelenlegi pontos címüket
 és a céllövősportnak azt az ágát (fegy-
 verfajta), amelyben ezidőszent a leg-
 gyakorlottabbak, az Országos Magyar
 Lövész Szövetség főtítkárai, Verbóczy
 Kálmán alezredessel, a következő cim-
 re: Országos Magyar Lövész Szövet-
 ség, Budapest, V. ker., Aikotmány u.
 3. sz., levelezőúton sürgősen közöljék.
 Mindenki jelentkezék, aki a céllövő-
 sport oktatása körül megfelelő jártas-
 sággal rendelkezik.

**NAGY FÖLDRENGÉS VOLT JOKO-
 HAMÁBAN — EGY GYAR BEOMLOTT**
 Tokióból jelentik: (NTI) Japánban na-
 gyobb földrengés és havazás volt. A
 közlekedésben zavarok vannak. Több
 szerencsétlenség is történt. Jokohamában
 egy gyár beomlott, sokan megse-
 besültek, két ember meghalt.

**VERDI HÉT VOLT MÜNCHEN-
 BEN.** Dr. Goebbels németbirodalmi
 miniszter és a kir. olasz követ Dino
 Alfieri védnöksége alatt a müncheni
 bajor opera Giuseppe Verdi 40-ik ha-
 lálta évfordulója alkalmából február
 2-től 7-ig Verdi-hetet rendezett. Az
 ünnepi hét különböző operákat tar-
 tott másoron. Előadásra került Verdi
 requiemje is a müncheni énekhar és
 a filharmonikusok előadásában Os-
 wald Kabasta vezényletével, tovább-
 bá egy ünnepi előadás a Residenz-
 színházban a Quartetto die Roma
 közreműködésével.

**Március 20-án kezdődik a francia if-
 jak munkaszolgálat.** Vichyből jelentik:
 (MTI) A francia ifjúság kötelező
 munkaszolgálatáról szóló törvény vég-
 rehajtási utasítása értelmében az első
 munkaszolgálatos csoport március hó
 20-án vonul be a kijelölt taborokba.

**Megtartotta választmányi ülését
 Nagyszalontán az Erdélyi Párt.** Vasár-
 nap délelőtt tartotta meg nagyszalontá-
 ni választmányi ülését az Erdélyi Párt nagyszal-
 ontai tagozata, az ottani Magyar Ház
 helyiségeiben. Nagyváradról dr. Mar-
 kovits Manó nyugalmazott főispán,
 Árvay Árpád és Patkó Elemér ország-
 gyűlési képviselők jelentek meg az
 ülésen, amelyen a párt helyi tagozatá-
 nak számos tagja is résztvevett. Dr. Mar-
 kovits Manó és Patkó Elemér beszé-
 deli után megejtették a tisztikar meg-
 választását. Elnök lett Molnár György
 gazdálkodó, ügyvezető elnök dr. Pé-
 tery Lajos ügyvéd. A választás meg-
 története után Árvay Árpád képviselő
 mondott beszédet, amely után dr. Mar-
 kovits Manó zárószavai következtek s
 az ülés a Himnusz elénekülésével ért
 véget. Délben a Központi Étteremben
 közönségtalálkozó volt, amelyen több pohárkö-
 szöntő hangzott el.

**Legjobb rádiók
 Vacsi és Dobribán**
 Kossuth Lajos utca 7. sz.

Felhívás. A Nemzeti Munkaköz-
 pont Bőripari Csoportjának vezetősége fel-
 hívja a csizmadia munkásokat, hogy
 folyó hó 11-én, kedden este 6 órára
 fontos ügyben a fűzesutcai Munkas
 Otthonban sziveskedjenek megjelenni.
 Vezetőség.

RADIO

KEDD, FEBRUÁR 11.

Budapest I.

- 6.40 Ébresztő. Torna.
 - 7.00 Hírek. Közlemények. Étrond Hang-
lemezek.
 - 10.00 Hírek.
 - 10.20 „Munkácsy Aradon. Szentgyörgyi
Elvira előadása.
 - 10.45 „Divattudósítás.“ Felolvasás.
 - 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 - 12.00 Harangzó. Himnusz. Időjárás-
jelentés.
 - 12.10 Balázs Loránt énekel, zongora-
kísérettel.
 - 12.40 Hírek.
 - 12.55 Martonné Vasileva Bojanka gor-
donkázik, zongorakísérettel.
 - 13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás-
jelentés.
 - 13.30 A József nádor 2. honvéd gyalog-
ezred zenekara. Vezényel: Seregi
Artur.
 - 14.30 Hírek.
 - 14.45 Műsorismertetés.
 - 15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi-
szerárak.
 - 15.20 Surányi Rudi cigányzenekara.
Közben
 - 15.40 „Mit főzünk?“ Háziasszonyok be-
szélgetnek.
 - 16.10 „Gyermekdelután.“ Annuska haza-
talál. Sági Farkas István hang-
játéka. Gáspár János delalaival.
 - 16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 - 17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
 - 17.15 Hanglemezek.
 - 18.00 „Szabó Xavér Ferenc emlékezete.“
A bevezetőt írta Toronyai Rigó
Csaba. Felolvasás.
 - 19.00 Hírek magyar, német és román
nyelven.
 - 19.20 Zenés részletek Laurisin Miklós
„Szeressük egymást“ című hang-
gosfilmjéből. Az összekötőszöve-
get írta Barabás Pál. Elmondja
Bulla Elma.
 - 19.45 „Lángelmék, hősök, emberek.“ —
Cyrano de Bergerac.“ Részletek
Rostand verses drámájából. For-
dította Ábrányi Emil.
 - 21.25 Közvetítés a Vadászúrt-szállóból.
Pertis Pali zenekari keringőket
játsszik.
 - 21.40 Hírek, időjárásjelentés.
 - 22.00 A Rádió Szalonzenekara.
 - 23.00 Hírek német, olasz, angol és fran-
cia nyelven.
 - Kb.
 - 23.25 Közvetítés a Vadászúrt-szállóból.
Pertis Pali cigányzenekara mu-
zsikál.
 - 24.00 Hírek.
- Budapest II.**
- 17.30 Ruszin hallgatóinknak. Szockov
András ruszin népdalokat énekel.
zongorakísérettel.
 - 18.00 Táncclemezek.
 - 18.30 A Földművelésügyi Minisztérium
mezőgazdasági felőrája.
 - 19.00 Szirányi János zongorázik.
 - 19.30 Francia nyelvoktatás. Garzó M.
dr előadása.
 - 20.00 Hírek.
 - 20.10 „Mindből egy keveset.“ Közveti-
tés az Ostende-kávéházból. But-
tola Ede táncczenekara játszik és
a Rajkók zenekara muzsikál.
Pál Zoltán dr. Felolvasás.
 - 21.00 „Pécs és a Mecsek.“ Irta Szabó
21.30 Időjárásjelentés.

SPORT

Megalakult a „Bihar Egylet”

A megye és a város vezetői állottak a turistaegylet élére. Papp Lajos az ügyvezető alelnök

Nagyvárad. Saját tud. Mint már a hét folyamán egy rövid híradás keretében megírtuk, úgy Nagyváradon, mint a megyében teljes erővel, sőt fokozott ütemben újra megindul a hosszú ideig pangó turistaélet. A turistaélet megindulásának kezdőlépését jelenti az a közgyűlés, amelyet vasárnap délelőtt tartottak meg hatalmas érdeklődés mellett a Kereskedelmi Csarnokban.

A közgyűlés résztvevői előbb a Magyar Hísekegyet imádkozták el, majd dr. Barcsay Károly vármegyei tisztifőügyész mondott megnyitóbeszédet, hangsúlyozva, hogy turisztika nemcsak egyszerű sportcélokat jelent, hanem nemzeti szempontból is nagy hordereje van. Leszögezte, hogy az anyaországi turisták nem azért jöttek ide, mintha vezetni akarnának, hanem munkatársaivá akarnak szegődni itteni turistatestvéreiknek. — Ti nyugatra tekintettek eddig, mi pedig keletre néztünk. Most pedig mindnyájunknak dél felé fordulni kell, mert a magyar ég nem derült fel még minden sarkán. — fejezte be megnyitóbeszédét dr. Barcsay Károly.

A „Bihar Egylet” megalakítása volt a tárgysorozat következő pontja. Kovács József ismertette a román megszállás alatti bihari turistaéletet. Elmondta, hogy a vezetőszeret a BTC vitte egészen 1935-ig, amikor a román hatóságok beszüntették az egyesület működését. Ezután a „Sasok” kerültek az élre s rengeteg hatósági akadályoztatás ellenére is tevékenyen működtek egészen a legutolsó időkig. A visszatérés után két hónappal a „Sasok” turistaegylete kimondta megszűnését és elhatározta, hogy beolvad a Bereettyóújfaluban, de már kimondottan Nagyváradra megalakult „Bihar Egyletbe”, a Magyar Turistaegylet nagyváradai osztályába.

Kovács József felhívására a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel határozatilag kimondta a „Bihar Egylet” megalakulását. Arról is beszámolt, hogy a megyében megindult a turisták szervezése s *Nagyszalontán*, valamint *Élesden* már meg is alakultak az alosztályok. Papp Lajos indítványára az alosztályokat az illető helység egy-egy hírességéről, nagy szülöttéről nevezik majd el.

Az egyesület tisztikara

Időközben megérkezett a közgyűlésre dr. vitéz Nadányi János alispán és dr. Soós István polgármester. Az alispán elnökölte alatt ejtették meg azután a Bihar Egylet tisztikarának megválasztását. A közgyűlés a jelölőbizottság indítványát teljes egészében egyhangúlag elfogadta s a következő vezetőséget választotta meg:

Védnökök: Dr. Cziffra Kálmán, dr. Hlatky Endre. **Elnök:** v. dr. Nadányi János. **Társelnök:** dr. Soós István. **Alelnök:** dr. Barcsay Károly, Tripsó Sándor, dr. Uhlyárik Ferenc, gr. Logothetty Orest, Benedek István, Miklós Antal, Nagy Gusztáv, Istvánffy József, Komzsik Sándor, dr. Némethy Gyula, dr. Keszler Hubert. **Ügyvezető alelnök:** Papp Lajos. **Főtisztikár:** Kovács József. **Jegyzők:** Kollányi Endre, Jakab Dezső. **Pénztáros:** Sik Rezső, Barakonyi József. **Ellenőr:** Csekő Kálmán. **Titkárok:** dr. Kovács Gábor, Bendik István. **Könyvtáros:** Bodnár Gabriella. **Háznagy:** Mocsáry Sándor. **Szertáros:** Palmer Vilmos. **Műszaki tanácsadók:** Istvánffy József, Andrassy Gyula. **Szallerbek Antal. Számvizsgáló bizottság:** Miklós Antal elnök, Bod József, Bille Ferenc, Bruszt István tagok. **Sajtó és hírvetés bizottság:** Nagy Gusztáv elnök, Bruszt István, Daróczy Lajos, Szikszay Sándor, Bélyeky László. **Gazdasági bizottság:** gr. dr. Logot-

hety Orest elnök, Sik Rezső előadó, Csekő Kálmán ellenőr, Kovács László, Nagy Károly. **Utjelző bizottság:** Istvánffy József, Morossy Gyula, Morvay Árpád, Bendik István, Benedek István, Kalla Gyula, Papp Ferenc, Nagy Zoltán, Palmer Vilmos. **Tiszay János. Menedékház bizottság:** Mokos Imre, Mocsáry Sándor, Pénzes Lajos, Nagy Zoltán. **Kiránduló bizottság:** Benedek István elnök, Radványi Károly, Mokos Kálmán, Mokos József, Gyenge István, Kalla Gyula, Krovatto Béla, Morvay Árpád, Papp Ferenc, Nagy Gyula, Szücs József, Dobozy András, Mocsáry Sándor, Palmer Vilmos, Bendik István, Lökösházy László, Nagy Zoltán. **Barlangkutató és muzeumi bizottság:** Tripsó Sándor, Ambrus Géza, Kalla Gyula, Paál Géza, Papp Ferenc, Palmer Vilmos, Nagy Zoltán. **Városszerépítési bizottság:** dr. Imrik László, Magyar Zoltán, Székely Lajos. **Muzeumi bizottság:** dr. Némethy Gyula elnök, Ambrus Géza. **Téli sportok bizottsága:** Komzsik Sándor elnök, Mokos Kálmán, Mokos József, Krovatto Béla, Nagy Károly, Lökösházy György. **Fényképészeti sz. oszt.:** dr. Középpessy László elnök, Major György, Pécsy Vidor, Jakab Dezső, Tóth Ferenc. **Falukutatás:** Radványi Károly, Magyar Zoltán. **Cserkészlet:** dr. Barcsay Károly, Kalla Gyula, Marjalaky Tibor. **Ügyészek:** dr. Szatmáry Ferenc, dr. Kiss Endre, dr. Orbán Dénes. **Orvosok:** dr. Heinrich Béla, dr. Középpessy László, dr. Törő István, dr. Szentmiklósy. **Tiszteletbeli tagok:** dr. Némethy Gyula, dr. Medvigy Ferenc, dr. Kaczián Kálmán, Sztahó Széver, Erdélyi Ferenc, Béres Károly, dr. Személyi Kálmán, Fieshoff Frigyes, Berthán Bruno, Labancz György, Heis Agoston, dr. Olasz Béla és Marián Demeter.

A polgármester a turistaságban látja Nagyvárad idegenforgalmi fellendülésének zálogát

Papp Lajos ügyvezető alelnök köszöntötte a régi és új bajtársakat s örömet fejezte ki afölött, hogy anynyi megpróbáltatás után végre szabad földön és egy táborban láthatja azokat a bihariakat, akik számára a turistaság nem egyszerű természetjárás, hanem kötelességvállalás is a hazá és a magyar nép életében. Megemlékezett azokról a szomorú időről, amikor sajtóhadjáratot indítottak a románok a bihari magyar turisták ellen. Meleg szavakkal méltatta a csonka biharmegyeieket, köztük elsősorban dr. vitéz Nadányi János alispánt és dr. Barcsay Károly vármegyei tisztifőügyészt, akik a Bereettyóújfaluban megalakult Bihar Egyletet kezdettől fogva lelkes támogatásban részesítették. A megyei és a városi főispán a polgármester személyének megnyerése is nagy értéket jelent az egyesületnek. A Bihar Egylet már karácsonykor 3000 pengő értékű ajándékot osztott ki a szegények között, az országzászlóavatáskor is elhozta koszoruját s megindította a szervezési munkát is, úgyhogy egy éven belül a Bihar Egylet lesz a vármegye legnagyobb egyesülete.

Beszéde végén Papp Lajos mint a Magyar Turista Egyesület központi megbízottja, átadta a központ üdvözlését s a központ ajándékát: a Kor-

mányzó díszes aranykeretbe foglalt arcképét.

Dr. Kaczián Kálmán szólalt fel ezután, majd Soós polgármester mondott rövid, frappáns beszédet. Beszédében ígéretet tett arra úgy a maga, mint a város nevében, hogy a Bihar Egyletnek támogatni fogja munkáját, főként azért, mert a turistaság fejlődésében látja Nagyvárad idegenforgalmi fellendítésének zálogát.

Dr. vitéz Nadányi János alispán a vezetőség nevében köszönetet mondott a közgyűlés bizalmáért. Kijelentette, hogy Papp Lajos ügyvezető alelnök személyében olyan embert lát az egyesület ügyeinek élén, aki már eddig is beigazolta, rátermettségét, rajongását és izzó magyarságát. A maga részéről megígérte, hogy a lehetőségek szerint részvesz a turisták összejövetelein, gyűlésein és közös kirándulásain.

Az alispán és a polgármester elítélte a közgyűléstől a közellátásügyi miniszterrel való tárgyalásra. Az elnöklést ismét dr. Barcsay Károly alelnök vette át. Kovács József az anyaországiakat üdvözölte. Szavaira dr. Barcsay Károly válaszolt. A vagyoni helyzetről és az 1941. évi költségvetésről szóló beszámolás után több érdekes felszólalás történt.

A románok által elkobzott biharfüredi menedékház ügye

Dr. Középpessy László a BTC-nek a románok által elkobzott biharfüredi menedékház ügyében érdeklődött. A közgyűlés elhatározta, hogy Magyar Turista Egyesületen keresztül bejelenteli kártérítési igényét a román államnál, illetve a károsodások ügyében tárgyaló vegyesbizottságnál. Dr. Kaczián Kálmánt pedig megbízták, hogy amennyiben lehetséges, a görög katolikus püspökségtől magánjogi úton próbáljon ellenértéket kapni. A menedékházat ugyanis most a püspökség használja.

A másik indítványt szintén Középpessy László dr. terjesztette a közgyűlés elé. Annak a közóhajnak adott kifejezést, hogy a BTC egykori felosztása és meghurcoltatása körül szereplő egyének akkori magatartását tisztázni kell. Azok közül ugyanis, akik a magyar egyesület elleni intrikákban résztvettek, ma is többen itt élnek Nagyváradon, vagy a megyében.

A közgyűlés elhatározta, hogy a választmányt utasítja: jelöljön ki vizsgáló bizottságot, amely az ügyben a vizsgálatot lefolytatja. Kaczián Kálmánt, Mokos Kálmánt, Morvay Árpádot, dr. Középpessy Lászlót és Radványi-Román Károlyt jelölték ki a bizottságba. Ugyanez a bizottság fog becsületbíróssággá alakulni.

Kovács József főtisztikár általános tetszés közben bejelenti, hogy az egyesület kebelében megszervezik a cserkészcsapatot. Ugyancsak a főtisztikár ismertette nagy vonalakban a Bihar Egylet ezévi munkatervét. Fényképkiállítás rendeznek, amelyen csak

bihari tárgyú képekkel lehet majd résztvenni. Falukutatómunka, kilátótornyok építése, forrásfoglalás, idegenforgalmi és turista muzeum felállítás. Nagyvárad idegenforgalmi kalauzájának kiadása szerepel a munkatervben, amelyet majd az egyes szakosztályok részletesen kidolgoznak. A választmányi üléseket minden hónap első keddjén este tartják meg.

A közgyűlés dr. Barcsay Károly alelnök lendületes zárószavaival ért véget.

A magyar ökölvívóbajnokok legyőzték az olaszokat.

Budapestről jelentik: (MTK.) Tegnap zajlott le Budapesten az olasz-magyar válogatott ökölvívó verseny, amelyen a két ország legjobbjai vettek részt. A versenyt a magyar ökölvívók nyerték meg 9:7 arányban. A magyar ökölvívók minden sulyban igen szépen szerepeltek.

Olasz lap Bulgáriában

Vita Bulgara (Bolgár élet) címmel Szófiában esütörtökönként megjelenő olasz nyelvű hetilap indult meg. A lap célja — mint a nekünk megküldött számból láthatjuk — az olasz-bolgár szellemi és kulturális kapcsolatok szolgálata. A bolgár társadalmi, irodalmi, művészeti élet eseményeit kommentálja olasz nyelven, ugyanakkor pedig a latin kultúra nevezetesebb eseményeit közvetíti a művelt bolgár közönségnek. A legutóbbi számban többek közt a bolgár vízkereztől olvashatunk érdekes, illusztrált cikket. Itt találjuk Konstantin Velikovnak „Firenze” c. Enrico Damianitól olaszra fordított versét s tanulmány emlékeztet meg az egy éve meghalt Lucio d'Ambráról.

MATEOSZ
tagok luvarváltó irodája
Szt. László-tér 5. Telf. 12-01

Vállal legújabb típusu teherautókkal, luvarozást helyben és az ország bármely részébe.

Szállítás miatti kívánságra ajándékoszt ad, vagy személyesen felkeresi Önt

Cukorbetéknék
ideális tápszerek a szénhidrátmentes

TRESFARIN
liszt, tészta, sütemények, cukor, rizs

VARGA cukorkaüzletben
Rákóczi-ut 3. szám. Telefon: 24-17.

APRÓHIRDETÉSEK

Szavanként 10 fillér, állási keresőknek 25% kedvezmény

Lakás

Kiadó március 1-re, úszta csinosan burorozott szoba központban, előszobából nyíló, olcsón. Szigligeti utca 7., ajtó 2.

Különbejárati utcai burorozott szoba 15-ére kiadó. Keményné, Szent János utca 39 (vált 33) szám.

Csató féle vendéglői konyha, állomás mellett kiadó. 758

Négyszobás modern lakást keresek Nagyvárad valamely jobb utcájában. Aszfalt járda elengedhetetlen. Cimeket a kiadóba „Május elsejére” jelzés alatt. 738

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas áron veszek. Haslinger ékszerész, Rákóczi ut 8. 545

Különféle

Műtárgyak, porcellán, marvány, mármárvány, műkő, gipsz, stb. szakszerű javítását vállalom. Rémaaranyozást, stb. Érdeklődni Rudolf Mosse hirdetőben. Rákóczi ut 13. tel. 20-35. 760

Örökbe adnám egészséges négyhónapos lánykamat, jobb helyre. Kerezi Teréz, Szent Jeromos utca 4-6. Farkas kertésztelep. 759

Az ügyel rendezve van, várunk Klári és Gabi.

Magyar urinók ruháikat, kabátjukat Magorinénál varratják, Katolikus Kör épület. 744

Megélhetést biztosító ruha és csemege üzlet, központban átadó. Cim a kiadóban. 730

Budapestre teherautójáratot indítok. Árugyűjtés irodámban, Kossuth u. 16. szám alatt. Telefon 13-33. Bihari Szabó szállító. 719

Adás-vétel

Uj 2 szobás magánház mellékhelyiségekkel kiadó. Ára 140 ezer lei. Érdeklődni Szigligeti utca 12. Tatinénál. 762

Száraz tűzifa kapható. Falelep: Malom u. 6. Telefon: 10-23. 761

Órák, ékszert javítok, törött aranyat magas áron veszek. Gyenge István ékszerész, Rákóczi ut 13. 753

Nagykeréki községben 13 kat. hold 707 m² barnahomok két részben is kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni: Váradegyházmezei Takarékpénztárnál, Debracen, Svetits palota. 755

Eladó szobás, konyhás ház. Téglavető u. 22. 757

Eladó jókarban levő egyágas vendég háló nagy hármas zsekrénnyel. — Csendőrkola, I. pavillon 3-as ajtó. 750

Ügyfelemnek 35.000 pengő értékig bérházat keresek. Ajánlatokat dr. Dobay Kálmán ügyvéd, Rákóczi utca 22. Telefon 11-15. 736

Fajtiszta buldog kutyát megvételre keres Bessenyei kályhás, Huszár u. 23. 723

Eladó kis magánház, Püspöki utca. Értekezni Szent János utca melletti utcája, Imre utca 4 Horváth. 661

UJSÁG makulatura kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalában.

Állást nyee

Tüchtige Maschinschreiberin in deutscher Sprache gesucht. Adressen in die Administration. 756

Keresek fixre szakképzett vincellért. Hittler József, Baross u. 9. 754

FELHÍVÁS

Értesítem az érdeelt képviselőket és nb. biztosított feleket, hogy a m. kir. minisztériumnak 6.800-1940. M. E. sz. rendelete alapján a m. kir. pénzügyminiszter úr Sándor Béla úr lemondása folytán 22394-1941. V. Fő. sz. rendeleteivel a Magyar Szent koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekre kiterjedő ügykörrel az alábbi biztosító intézetek gondnokává nevezett ki.

1. Asigurarea Romaneasca.
2. Franco Romana.
3. Prudenta.
4. Standard.
5. Vulturul.
6. Norvich Union.

Felhívom a felsorolt biztosító intézeteknek a visszacsatolt területen bárhol működő képviselőit, kirendeltségeit és képviselőit, hogy pontos címüket megbízatásuk terjedelmét s az ezt igazoló okirat tartalmát velem 8 napon belül alábbi címen írásban és részletesen ismertetni szíveskedjenek.

Felhívom továbbá mindazokat, akinek a felsorolt biztosító intézetek bármelyikével szemben fizetés, nyugdíj, kártérítés, vagy bármilyen más címen követeléseik vannak, hogy ezeknek mértékét és mibenlétét a követelési jogaim kétségtelen igazolása mellett hozzám írásban és ugyan csak 8 nap alatt bejelenteni szíveskedjenek.

Végül felkérem az említett társaságok nb. biztosított feleit, hogy esedékessé vált biztosítási díjaikat a szóbanforgó társaság, a kötvényszám, a biztosítási tartam, a díjesedékesség és minden más közelebbi adat megjelölése mellett az illető társaság illetékes képviselőéhez, ilyen hiányában pedig alábbi címekre — biztosításaik fenntartásának érdekében — haladéktalanul befizetni, vagy átutalni szíveskedjenek.

Értesítem a nb. biztosított feleket, hogy biztosításaik a román királyság területén székhellyel bíró intézetek igazgatóságaival megkötendő a magyar királyi pénzügyminiszter úr által jóváhagyandó szerződések alapján magyarországi biztosító intézetekre fognak átruháztni. Ez az állományátruházás úgy az átvevő intézetre, mint a biztosított felekre nézve kötelező, minnek következtében semmis és hatálytalan minden olyan megállapodás, amelynek folytán az ezen biztosítási szerződésekből eredő jogok és kötelezettségek fenti előírások betartása nélkül ruháztnak át. Ilyen esetekben a felek és a társaságok kölcsönösen kötelesek azokat a szolgáltatásokat, amelyeket az érvénytelen megállapodással kapcsolatosan felvettek, minden levonás nélkül visszatéríteni.

A felsorolt társaságok képviselőinek, kirendeltségeinek, illetőleg képviselőinek megbízatásomból folyó jogaim alapján elrendelem, hogy máától fogva bármilyen összegű kifizetést, bármilyen címen csak hetenként benyújtandó igényléseikre általam kifejezetten és írásbelileg megadandó előzetes engedély alapján teljesítsenek. Ezen intézkedésem megszégése nemcsak polgári, hanem büntetőjogi eljárást is vonhat maga után. Kolozsvár, 1941. február 8.

„Asigurarea Romaneasca”, „Franco Romana”, „Prudenta”, „Standard”, „Vulturul”, „Norvich Union” biztosító társaságok kelet-magyarországi és erdélyrészi képviselői. Samorjay Leólkés Béla s. k. kirendelt gondnok.

Cím: Budapest, Üllői-út 1. IX.

SZÍNHÁZ

— **Enyém leszel. Eredeti operett bemutató a színházban.** Nosz Andor és Soltész Ica operettjét mutatja be kedden a Szigligeti színház. Az új operett címe: Enyém leszel. A színház teljes operett együttese hetek óta szorgalmasan készül az ujdonság bemutatására, amelynek briliáns humora és melódikus fülbemászó zenéje olyan nagyszerű, hogy nagy sikerre tarthat számot. Az Enyém leszel operett keddi esti bemutatására különös gondtal készül az együttes, aminek meglesz az eredménye, mert a közönség minden rétege megtalálja szórakozását és egy kellemes estélményével távozik az előadásokról. Az operett szereposztása ragyogó, a főszerepeket Jurik Ica, Komlós Juci, Fónay Mártha, Molnár Iván, Sármaszky Miklós, Nagy Ferenc, Berengh Béla, Tanay Emil játsszák, kiknek neve garancia arra, hogy a biztos siker útjára indul Nosz Andor és Soltész Ica legújabb operettje az Enyém leszel. Az Enyém leszel kedden, szerdán este bérletszünetben, csütörtökön este A. bérletben lesz a színház műsorán, mindenkor rendezési helyárrakkal.

— **Nehéz ma férjhez menni.** Török Rezső óriási sikert elért vígjátékának, a Nehéz ma férjhez menni ujdonságának filléres helyárra előadása csütörtökön délután 4 órakor lesz. Helyárrak 30 fillértől 120 fillérig. Jegyek már válthatók erre az előadásra.

— **Erzsébet.** Huszka Jenő daljátéka filléres helyárrakkal szombat délután 4 órakor lesz a színház műsorán. A helyárrak 30 fillértől 120 fillérig.

DAYKA MARGIT
a budapesti Nemzeti Színház és a magyar filmek ünnepe, népszerű művésznője lesz a színház vendége szombaton és vasárnap, amikor is a Csavargólány címszerepét játsza el. — Dayka Margit szombat este, vasárnap délután 4 órakor és vasárnap este lép fel rendezési helyárra előadásokban. A Csavargólány többi főszerepeit a társulat legkiválóbb erői játsszák.

Heti műsor:

Kedd este háromnegyed 8 órakor eredeti operett bemutatás Soltész Ica és Nosz Andor: **Enyém leszel** című operettjének bemutatás előadása Brilián-

szöveg, melódikus muzsika, ragyogó szereposztás, teljesen új cizletek Rendező Felhő Ervin. Vezényel Sárdy Alajos. Bérletszünetben.

Szerda este háromnegyed 8 órakor: **Enyém leszel.** (Másodszer).

Csütörtökön délután 4 órakor: **Nehéz ma férjhez menni.** Helyárrak 30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtökön este háromnegyed 8 órakor: **Enyém leszel.** (Harmadszer) A. bérletben.

Péntek este háromnegyed 8 órakor: **Judith kapitálál.** Filléres helyárrakkal. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

Szombat délután 4 órakor: **Erzsébet.** Filléres helyárrakkal. Helyárrak: 30 fillértől 120 fillérig.

Szombat este háromnegyed 8, vasárnap délután 4 és vasárnap este háromnegyed 8 órakor: Dayka Margitnak a budapesti Nemzeti Színház tagjának és a magyar filmek népszerű művésznőjének vendégfellépésével. — **Csavargólány.** Erdélyi Mihály nagyszerű operettje. Rendezési helyárrakkal.

— **Jegyek a fenti előadásokra már válthatók a színház elővételi pénztáránál naponta délelőtt 10-11-ig és délután 4 óráig.**

A mozgóképszínházak műsora

Belvárosi: **A láthatatlan ember** vizsátér.

Korona: **Sárga csikó.**

Apolló: **Udvari bál.**

A siker jegyében próbálják a Soltész-Nosz operettet

A színház folyosójáról fülbemászó „jazzmuzsika” csalt be ma délelőtt a nézőtérre.

Melódikus, hangulatos zeneszámok énekelnek fent a színpadon s a nézőtérre, ahogy szemem megszokja a sötétséget, három alakot ismerek föl: A zeneszerző Soltész Ica, két váradi fiatal hölgy társaságában.

— Hogy tetszik magának ez az operett? — szölitom meg Soltész Icát.

Felkapja a fejét erre és méltatlankodva kérdezi:

— Hát maga nem tudja, hogy ez az én operettem? Tehát nem nyilatkozhatom róla: rosszat nem mondhatok erről a jó darabról, saját magamat viszont nem dicsérhetem.

Talán kérdezzük meg a többi hölgyet.

Ok nagy sikert jósolnak és olyan jómulatnak a próbán, hogy nem lehet kicsalni őket a színpad mögül. Igazuk van, nagyon mulatságosnak tűnik nekik a darab. Nosz Andor remekül csillogtatja humorát a szövegkönyvben, a zene pedig kedves, meglepően invenciózus, melódikus. Olyan ritmussal és gyors tempóval számok, hogy Irving Berlin is átvállalhatna melódiajukat.

Reméljük, hogy legközelebb Pestről fogja közvetíteni ezt a remek operettet a rádió.

— Gondolja, hogy csakugyan jó? — kérdi szorongva a debütáló zeneszerző — és hálásan szorít kezét velem az őszinte biztatásért. (—)

Kiadótulajdonos:

SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó: **Dr. Paál Árpád** **Dr. Scheffler Ferenc**
a Szent László-nyomda RT igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső utca 5. szám.